

## Pályázati siker, megszépül az ovi

**BOGÁCS.** A Bükkalja Napköziotthonos Óvoda és Tagóvoda fejlesztésére 22 millió 427 ezer forint támogatást nyert az önkormányzat az Új Széchenyi Terv TÁMOP-pályázatán - tudtuk meg Kásáné Szabó Erika óvodavezetőtől.

„A pályázat célja az volt, hogy az óvoda a támogatás segítségével optimális személynél és tárgyi feltételeket tudjon biztosítani a kisgyermek számára személyiségük kibontakoztatásához. A sikeresen elnyert támogatással lehetővé válik az óvoda-udvar fejlesztése, a fejlesztő játékeszközök beszerzése, az óvodai szakemberek szakmai fejlesztése, a helyi rendezvények - családi napok - szervezése, valamint informatikai eszközök beszerzése. Bízunk benne, hogy az elnyert pályázattal létrejövő fejlesztések településünk óvodájának színvonalát emelni fogják, ezzel elősegítve a kisgyermek, illetve Bogács község fejlődését” - fogalmazott Kásáné Szabó Erika. **ÉM**

## Állandó jelenlét: visszatartó erő

**BOGÁCS.** „Huszonhárom taggal alakultunk meg tavaly márciusban, jelenleg 28 a létszámunk - jelentette ki Szabó Pál, a Bogácsi Polgárorség elnöke.

„Önként vállaltuk és térítésmentesen, hogy hozzájárulunk településünk közbiztonságának a javításához. A lakossági visszajelzések szerint beváltottuk a reményeket: a bűnügyi mutatók 20-30 százalékkal javultak. Az állandó jelenlétünk visszatartó erőt jelent. Együttműködünk a helyi rendőrséggel, az önkormányzattal és a lakossággal. 24 órás ügyeletben vagyunk szolgálatban, négyfős csoportokban. NIVA-terepjáróval eljutunk a legveszélyeztetettebb és a nehezen elérhető terepekre is. Oda mozdulunk, ahol segítség kell” - mondta Szabó Pál. **ÉM**

Az Észak-Magyarország vendége: **Csendesné Farkas Edit, Bogács polgármestere**

# Konszenzussal, a település javára

**Szerkesztőségünk vendége volt Csendesné Farkas Edit, Bogács polgármestere.**

**BOGÁCS.** A legfontosabb kérdésekben konszenzus van. A képviselő-testület ülésein természetesen előfordulnak viták, de előre vivőek. Jelenléte ellenszél nélkül végezhetem a munkám, mert mindenki a település fejlődését akarja előmozdítani, hevesebb és kevésbé heves vérmérséklettel - jelentette ki Csendesné Farkas Edit, Bogács polgármestere.

**Bizonyára a bogácsi önkormányzat életében is fordulópontot jelent az, hogy a kormányzat átváltozott a felhalmozódott adósságot...**

**CSENDESNE FARKAS EDIT:** Óriási segítséget jelent nekünk, hogy a kormány adósságkonszolidációjának köszönhetően a 324 millió 964 ezer forint adósságállományunktól teljes egészében megszabadultunk, kamataival együtt. Ez a tartozásunk a 2005. évi ingatlan-vásárlásból és működési hitelből jött össze. Ez az intézkedés településünk életében nagyon fontos, mert az előző években gyakorlatilag a bevételünk jelentős részét tette ki a hiteltörlesztés. Ez az összeg most felszabadult fejlesztésekre.

**Milyen intézkedéseknek köszönhető, hogy Bogács a fejlődés útjára lépett?**

**CSENDESNE FARKAS EDIT:** 2010 októberétől vagyok polgármester, azóta nincs olyan terület, ami átszervezésre vagy változtatásra ne került volna. Önkormányzatunk számára meghatározó az, hogy a gazdasági bázisunkat jelentő bogácsi fürdőben létszámleépítés nélküli, sikeres átszervezés történt. Az eredmények igazolják az

átszervezés indokoltságát, szükségességét. Önkormányzatunk fürdőből származó bevétele több mint 37 százalékkal nőtt az átszervezés óta. A másik fontos átalakítás, hogy az önkormányzati intézményeknél is létszámátcsoportosítást hajtottunk végre, méghozzá sikeresen. Itt sem leépítés volt, hanem valóban átcsoportosítás, aminek következtében gazdaságosabbakká váltak intézményeink, például az idősok klubja és a központi konyha. Az intézmény-üzemeltetés hatékonyabbá tételére pályázatot adtunk be, és nyertünk 87 millió forintot a Bükkalja Általános Iskola energetikai és fűtőkorszerűsítésére. A múlt év szeptemberén adtuk át az esztétikailag is megszépült épületet. A Bükkalja Napköziotthonos Óvoda és Tagóvoda fejlesztésére 22 millió 427 ezer forint támogatást nyert önkormányzatunk az Új Széchenyi Terv TÁMOP-pályázatán. Ebből megújulnak az udvari játékok és jut belőle a szakmai programok megvalósítására, a pedagógusok továbbképzésére is. Átalakult a polgármesteri hivatal működése, mely jogszabályi változásból adódó kötelezettség is volt. Mi önálló hivatalt működtetünk, miután 2000 felett van a lakosok száma, és bizony ez sokban megkönnyíti működésünket. Ügysegédi iroda van nálunk, hetente kelti járásai, kormányhivatali tisztviselők dolgoznak a lakcímnnyilvántartás, ápolási díj, idős korúak járadéka, közgyógyellátási és földhasználati ügyekben. Településünk feladatokat is vittek el, így a lakcímnnyilvántartást is, aminek nem örülünk, hiszen eddig helyben tudtuk követni az állandó lakcímváltozásokat. Önkormányzatunk ez év januárjában létrehozta a Bogácsi Turisztikai és Szolgáltató Nonprofit Kft.-t,



Csendesné Farkas Edit

FOTÓ: KOZMA ISTVÁN

amely összefogja a turisztikával kapcsolatos tevékenységeket. A hátrányos helyzetű gyerekeknek is igyekeznünk segíteni, ugyanis a rászorulóknak ingyen biztosítja az étkezést az önkormányzati konyha. Az elmúlt nyáron az iskolai szünetben 94 gyereknek tettük lehetővé az ingyenes étkezést. A Start közmunka-programban tavaly 35 embert foglalkoztattunk, az idén 56 főt, az önkormányzat és a kistérségi munkaprogramban is részt veszünk.

**Mivel csalogatják ide a látogatókat?**

**CSENDESNE FARKAS EDIT:** Hagyományos rendezvényeink mellett képviselő-testületünk indította útjára téli rendezvényként, a Falusi Kamra Mustrát. Bővült a gasztronómiai kínálatunk a tárcsán készült ételek fesztiváljával (a lacipecsenyétől a tócsniig minden, ami grillen megsüthető, fűszerezett húsok, kolbászok). A Családi Húsvétot 2011-ben indítottuk be, mostani programjai

(nyusztúra, rajzverseny, III. Bogácsi Tojásvadászat) március 30-31. között zajlanak a Jurta Üdülőközpont sportpályáján. Az Amatőr Baráti Horgásztalálkozót április 25-28. között rendezzük meg a szorosvölgyi víztározónál, de augusztusban is lesz horgászverseny. Szintén új rendezvény a fürdő szervezésében a nőnap fürdőbuli, s ugyancsak az ő érdemük az esti fürdőzés bevezetése zenével, vagy a locsolóbuli. Hagyományt akarunk teremteni a tavaly nyáron először megtartott sörfesztiválból is.

**Mennyire tud építeni a képviselő-testületre?**

**CSENDESNE FARKAS EDIT:** A legfontosabb kérdésekben konszenzus van. A képviselő-testület ülésein természetesen előfordulnak viták, de előre vivőek. Jelentősebb ellenszél nélkül végezhetem a munkám, mert mindenki a település fejlődését akarja előmozdítani, hevesebb és kevésbé heves vérmérséklettel. Ami előre viszi Bogács

ügyét, azt megszavazza a testület.

**Mit szeretne még megvalósítani ebben a ciklusban?**

**CSENDESNE FARKAS EDIT:** Biztos elkészül az idén az új sportöltöző a Belügyminisztérium 18 millió forintos támogatásával, melyhez önkormányzatunk 14 milliót hozzászámol. A megyei I. osztályban szereplő labdarúgócsapatunk részére felújítjuk a sportpályát a Társasági Adó Osztalék (TAO) pályázaton nyert 13,3 millió forintból, körbe is kerítjük a pályát, s a gypet új fűvel cseréljük ki. A helyi és térségi vízvédelmi rendszerek fejlesztésére kiírt pályázaton is sikerrel vettünk részt, így a 127 millió forintos támogatásból - amit kipótoltunk a 7 milliós önrészünkkel - megoldjuk a csapadékvíz-elvezetést, ez a Pap-Güldri árok, a Bossos árok és a Hór-patak vízvívítói területeit érinti, a belterületi úton pedig a Tánácsics, az Ady, az Alkotmány és a Vöröshadsereg utcákat. Benyújtott pályázatunk van a fürdő bejárati épületének korszerűsítésére, ennek összköltsége 340 millió, erre 200 milliót igényeltünk. A KEOP keretében az óvoda-épület energetikai korszerűsítésére is pályáztunk 80 millióért. Nyertes pályázat esetében az orvosi rendelő átalakításával 80 millió forintért egészségházaat hozunk létre, ez 100 százalékos támogatású. A naperómű építésére is a KEOP-on pályázunk. Tervezünk egy kerékpárutat Bogács-Mezőkövesd között. Középtávú terveink között szerepel saját útjaink felújítása és a helyi infrastruktúra fejlesztése. Szeretnénk, ha a lakosok egyre inkább azt éreznék: jó élni Bogácsban, hiszen ezért dolgozunk együtt a képviselő-testülettel.

**BUZAFALVI GYÖZÖ**  
buzafalvi@inform.hu

## A bogácsi szervezet lelke a Turisztikai Iroda

**BOGÁCS.** Ez év január 1-től hozta létre Bogács önkormányzata a Bogácsi Turisztikai és Szolgáltató Nonprofit Kft.-t, melynek ügyvezető igazgatója Tordai-Tóth Csilla.

**Új lehetőségek nyílnak meg**

„Fő tevékenységi körünk a település turisztikai és marketing feladatainak ellátása, melyben a gazdasági szervezatként való működéssel új lehetőségek nyílnak meg az idegenforgalom fejlesztésében - érvelt az igazgató. A szervezet lelke a Turisztikai Információs Iroda, mely egyedülálló módon az önkormányzat kezdeményezésében két éve nyitotta meg kapuit. Az Információs Iroda elsődleges célja a hazai és külföldi vendégek széles körű színvonalas tájékoztatása, információ nyújtása helyi és környékbeli látványokról, programokról, szabadidejük hasznos eltöltésének érdekében.” **ÉM**

- Idén is az elsődleges szempont a már sok esztendőre kerülő programok színvonalas lebonyolítása - mondta Tordai-Tóth Csilla. - Így a XXI. Bükkaljai Borfesztivál és Nemzetközi Borverseny, a IX. Bogácsi Egészségnapok, a XXIII. Nemzetközi Dalostalálkozó, a XV. Bogácsi Fürdőfesztivál, a X. Szüreti Multság és a XIII. Márton-napi Vigasságok. Emellett számos további programmal igyekeznünk színesíteni a kínálatot. Az idén a hétvégi időpontokra koncentráló rendezvények mellett célunk a Bogácson elérhető szabadidős lehetőségek bővítése. Első lépésként így a kft. egyik legfontosabb új tevékenységi köre lett a kerékpárkölszönző működtetése. A szezonra 22 kerékpárral nyitja meg kapuit a kölcsönző. Akár csoportok részére szervezett túrákon való részvételre is lehetőség nyílik. **ÉM**

## Folyamatos fejlesztések a fürdőben

**A húsvéti hétfégre megnyitják a bogácsi fürdőben a „Lóhere” medencét.**

**BOGÁCS.** Megnyert pályázat alapján 2011. december 1-től Jacsó Zoltán lett a Bogácsi Thermálfürdő Kft. ügyvezető igazgatója. Következésképpen kreatív munkájának köszönhetően javultak az eredményességi mutatók, hiszen tavaly a fürdővendégek száma 12 százalékkal nőtt, a vendégéjszakáké pedig 15 százalékkal a 2011-es évhez képest. 2010-hez viszonyítva ugyanezek a számok 6, illetve 7 százalékos. A kft. bevételei az elmúlt 2 évvel összehasonlítva átlagosan 15 százalékkal emelkedtek.

- Javában tartanak az idei szezon előkészületei, február elején megkezdjük az úszómedence peremének és lábmosóinak rendbetételét - jelentette ki Jacsó Zoltán. - Ez a felfagyott burkolat teljes eltávolításával kezdődött. A medence május 11-ei nyitásáig vadonatúj burkolattal látjuk el a medence peremét, illetve a lábmosókat. Megvalósul a medencetest oldalburkolatának újrafugázása is, továbbá elvégezzük a túlfolyóvályú

szigetelését, és az uszodarács teljes cseréjét. Az úszómedence vize szezon elején és végén nem érte el a kívánt hőfokot, melynek oka az, hogy a medence fűtése csupán az előírt pótvíz mennyiség temperálásával valósul meg termálvizes hőcserélőn keresztül. A medencevíz hőmérséklete akkor lesz melegebb, ha megoldjuk a fogatott víz termálvizes fűtését. Ennek a munkának az elvégzését áprilusra tervezzük.

**Csúszda a „vízijátszóterben”**

- Befejeztük a „Jurta medence” karbantartási munkáit, és folytatódik a Jurta épületeinek eszközbeszerzése. A húsvéti hétfégre megnyitjuk a „Lóhere” medencét, és ettől kezdve folyamatosan üzemeltetjük az időjárás függvényében. Üzem közben kiszélesítjük a medencékhez vezető járdát, rendbe hozzuk az ott lévő szabadterei fogasokat és a környékét is csinosítjuk. A faházaink belső felújítását sikerült megoldani. A 4. számú kutunkba beépítünk egy nagyobb teljesítményű szivattyút, így nyerünk vizet a locsolóhoz. Szezonkezdéig lefestjük a fürdő körüli betonkerítést, a „legapróbb”



A „legapróbb” vendégek jól érzik magukat a „vízijátszóterben” FOTÓ: BM

vendégeink szórakoztatására pedig a „vízijátszóterben” elhelyezünk egy csúszdát. Folyamatban van a fürdő információs és irányító tábla rendszerének kialakítása is. Idén is folytatjuk a tavaly bevált attrakciókat, így sokak kedvére ott lesz a fürdő területén a „vízen járó labda”, de a szórakozást szolgálja a vízi foci, az ugráló vár és a Henna is. Az előző szezonban népszerű zumbát gyakrabban

beiktatjuk a programba. A fedett medencében minden pénteken vízi torna várja az érdeklődőket. Részt vettünk az Országos Utazás kiállításon a Turisztikai Kft.-vel közösen, és először jelent meg a fürdő saját standdal a nagyváradi Utazás kiállításon, ezzel azt szeretnénk elérni, hogy az ottani emberek érdeklődését felkeltjük Bogács és a fürdő iránt - mondta végezetül Jacsó Zoltán. **ÉM-BGY**